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ХАРАКТЕРИСТИКА СУЧАСНОГО СТАНУ ПРОДОВОЛЬЧОГО РИНКУ 

РЕГІОНУ 
 

Розвиток ринкових відносин України потребує нового погляду на місце регіону в загальноукраїнській 

системі відносин при формуванні продовольчого ринку. Вивчення проблем продовольчого ринку регіону є 

об’єктивною передумовою для створення нормальної життєдіяльності населення. Негативні наслідки 

реформування продовольчої сфери не вдалося подолати і до нині, тому актуальними залишаються питання 

функціонування процесів розвитку продовольчого ринку, особливо на рівні регіону, та удосконалення його 

територіальної організації на основі підвищення ефективності сільськогосподарського виробництва, переробної 

ланки та сфери торгівлі. У статті автором досліджено сучасний стан продовольчого ринку Львівської області 

за період 2007-2013 років. Зокрема автором оцінено динаміку обсягів виробництва продукції рослинного та 

тваринного походження, рівень споживання сільськогосподарської продукції, специфіку формування споживчих 

цін, а також обсягів імпорту-експорту товарів сільськогосподарського призначення. У результаті аналізу 

продуктової структури продовольчого ринку Львівської області виявлено, що в області спостерігається 

незбалансоване споживання продуктів харчування населенням, економічна недоступність продовольства через 

невисокі та нестабільні доходи населення, зростання споживчих цін на продовольчі товари більш швидкими 

темпами, ніж доходи населення, імпортозалежність регіону за окремими продуктами харчування. На основі 

аналізу виокремлено основні проблеми розвитку продовольчого ринку Львівської області та основні шляхи їх 

вирішення. Отримані результати дослідження можуть використовуватися при розробці стратегічних і 

програмних документів на регіональному рівні, зокрема Стратегії розвитку Львівської області, Програми 

розвитку продовольчого ринку регіону, а також для вирішення цілого ряду поточних проблем, зокрема тих, що 

потребують прийняття невідкладних рішень органами державної влади й місцевого самоврядування. Подальші 

дослідження в цьому напрямі слід зосередити на поглибленні аналізу показників ефективності функціонування 

підприємств Львівщини (збуту, цін реалізації готової продукції), а також більш детальному вивченні досвіду 

країн Європи щодо розвитку продовольчого ринку регіону. 

Ключові слова: продовольчий ринок регіону, сільськогосподарська продукція, обсяги виробництва, 

споживання, ціна, експорт, імпорт. 

 

ВСТУП 

 

Постановка проблеми. Продовольчий ринок 

регіону, виступаючи важливим невід’ємним елементом 

сучасної ринкової економіки, є розвиненою формою 

організації процесу товарного обігу 

сільськогосподарської продукції і продовольства. Він 

об’єднує виробництво, збут і споживання продуктів 

харчування з певною ієрархією, і є важливим 

індикатором економічного життя країни, забезпечуючи 

продовольчу безпеку.   

На сьогоднішній день особливо актуальним є 

характеристика сучасного стану продовольчого ринку 

регіону, ефективності його функціонування та 

формування, від чого залежить забезпечення населення 

якісними продовольчими продуктами, поліпшення 

структури і динаміки споживання продуктів 

харчування. 

Формування ефективного продовольчого ринку 

регіону вимагає вирішення таких завдань: забезпечити 

населення продовольством за рахунок переважно 

внутрішніх джерел, поступово зменшити залежність 

від іноземних виробників продовольства, забезпечення 

продовольчої безпеки як важливої складової 

національної безпеки.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблемі аналізу стану продовольчого ринку на 

загальнодержавному та регіональному рівнях 

присвячені численні публікації вітчизняних науковців. 

Зокрема, різні аспекти цього питання досліджувалися у 

працях Азарян Е. М. [1] Лозинської Т. М. [6], 

Дейнеко Л. В. [4], В. М. Микитюка [7], Березіна О. В. 

[2], Дрогомерецької М. І. [5] та інші. При цьому, 

віддаючи належне їх безперечним здобуткам, варто 

зазначити, що на сьогоднішній день питання розвитку 

продовольчого ринку залишається актуальним і 

недостатньо вивченим. 

Мета статті (постановка завдання). Метою 

дослідження є характеристика сучасного стану 

продовольчого ринку регіону, виявлення основних 

проблем його розвитку, а також основні шляхи їх 

вирішення. 

Об’єктом дослідження є процес формування та 

розвитку продовольчого ринку Львівської області. У 

процесі дослідження використовувались методи: 

монографічний (вивчення способів оцінки розвитку 

стосовно окремих найтиповіших об’єктів 

дослідження); абстрактно-логічний – для узагальнення 

результатів досліджень, формулювання висновків і 

пропозицій. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Продовольчий ринок – це система, що 
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складається із множини взаємопов’язаних і 

взаємозалежних елементів, а отже, його стан 

визначається сукупністю значень параметрів, 

характерних для даної системи [6, с. 92-96]. 

Продовольчий ринок сегментується за видами 

продукції на зерновий, олії, цукру, картоплі, овочів та 

баштанових культур, плодів і ягід, молока, м’яса, яєць 

та інші, кожний з яких має специфічні особливості 

формування, відповідну інфраструктуру [8]. 

Львівська область є одним з найбільших 

регіонів України (3,6% площі країни). Її землі придатні 

для вирощування зернових культур, картоплі, овочів, 

цукрових буряків, льону тощо. В регіоні є сприятливі 

умови для розвитку м’ясо-молочного скотарства, 

свинарства і птахівництва. 

Найбільш розвиненими районами області, що 

спеціалізуються на виробництві продовольчої 

продукції є: Жидачівський, Городоцький, 

Золочівський, Мостиський, Пустомитівський, 

Яворівський, Миколаївський, Сокальський і 

Самбірський. 

Основними напрямами рослинництва на 

Львівщині є вирощування зернових, технічних культур 

(картоплі, цукрових буряків, льону-довгунця та 

інших), овочівництво, садівництво, вирощування 

фруктів, ягід, горіхів, культур для виробництва напоїв і 

прянощів. Найбільшу частку у виробництві продукції 

мають вирощування картоплі, зерна, цукрових буряків, 

овочів. Тваринництво представлене розведенням 

великої рогатої худоби м’ясо-молочного напряму, 

свинарством, вівчарством, птахівництвом (табл. 1). 

У Львівській області зерновиробництво є однією 

із складових сільського господарства і основною 

галуззю кожного її району, яка забезпечує більшій 

частині сільськогосподарських підприємств достатній 

прибуток. Виробництво цієї культури в порівнянні з 

2007 роком у 2013 році зросло на 94%. 

Після обробки і збуту зерна з нього 

виготовляють такі соціально-значущі продукти як 

борошно і крупи. Ринок борошна та хлібобулочних 

виробів є сьогодні стратегічно важливим для держави 

ринком. 

Незважаючи на важливе значення хліба для 

українського суспільства, його виробництво у 

Львівській області щорічно скорочується. Так, у 2013 

році виробництво хліба та хлібобулочних виробів 

скоротилося на 29,9% в порівнянні з 2007 роком. 

 

Таблиця 1 

Динаміка виробництва продовольчих товарів у Львівській області 

Індикатор, одиниця виміру 
Фактичне значення 2013 до 

2007 % 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Виробництво зернових і зернобобових 

культур, тис. т 
611,5 837,2 822,5 622,6 961,6 1065,6 1186,1 194 

Виробництво хліба і хлібобулочних 

виробів, тис. т 
75,3 72 68,5 70,9 68,9 61,7 57,3 70,1 

Виробництво м’яса та м’ясопродуктів 

(в забійній вазі), тис. т 
98,6 105,8 107,5 115,1 116,5 123,3 133,1 135 

Виробництво молока та молочних 

продуктів, тис. т 
813,4 731,6 682,5 656,2 629,2 620,9 619,4 79,1 

Виробництво яєць, тис. од 542,2 548,2 571,5 576,8 543,9 519,9 530,8 97,9 

Вилов риби та рибопродуктів, т 1620 1486 1590 1287 932 1123 1144 70,6 

Виробництво овочів та баштанних 

культур, тис. т 
432,4 422,3 412 411,8 469,6 471,2 456,7 105,6 

Виробництво плодів та ягід, тис. т 91,5 88,2 90,6 90,1 91,1 93,9 97,3 106,3 

Виробництво картоплі, тис. т 1522 1371 1504 1259 1825 1830,8 1573,4 103,4 

Виробництво цукрових буряків 

(фабричних), тис. т 
498,6 584 316,2 529,5 673,8 834,5 653,7 131,1 

Джерело: розраховано на основі [3] 

 

Основною причиною зменшення обсягів 

виробництва хлібобулочних виробів є зменшення 

попиту на нього. Попит впав, у свою чергу, через 

суттєве зменшення кількості населення в області. Так, 

державна служба статистики повідомляє, що за 2013 

рік населення Львівщини  скоротилось на 1,2 тис осіб в 

порівнянні з 2012 роком. Крім того, офіційною 

статистикою не враховуються обсяги випікання хліба 

невеликими пекарнями, супермаркетами та домашніми 

господарствами. Специфікою ринку є нетривалий 

термін реалізації продукції, що впливає на кількість 

виробників та їх частку ринку. Ринок хліба та 

хлібобулочних виробів значною мірою залежить від 

ситуації на ринку борошна та коливань на зерновому 

ринку, який чутливий до сезонних факторів та 

державного регулювання. 

Вагома частка в структурі роздрібного 

товарообороту Львівської області належить м’ясу, 

ковбасам, м’ясним консервам, напівфабрикатам, 

концентратам тощо. Ринок м’яса і м’ясної продукції 

необхідно розглядати як одну із складових 

агропродовольчого ринку області, який складається з 

окремих ринкових сегментів (ринок яловичини, ринок 

свинини, ринок м’яса овець і кіз, ринок птиці). 

Станом на 2013 рік у Львівській області, згідно з 

дами Держкомстату України, зафіксовано збільшення 

виробництва м’ясної сировини. Зростання загального 

обсягу виробництва м’яса виробниками відбулося за 

рахунок м’яса птиці (+86,7%) та свинини (+76,6%), а 

обсяги яловичини та телятини знижувалися (-26,2%) в 

порівнянні з 2007 роком.  

Основою для збільшення обсягів виробництва 
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м’яса є наявність відповідної чисельності поголів’я 

худоби і птиці та забезпечення умов для подальшого 

його збільшення. За даними Головного управляння 

статистики у Львівській спостерігається скорочення 

поголів’я великої рогатої худоби у 

сільськогосподарських підприємствах регіону. Станом 

на 2013 року у зазначеній категорії господарств 

чисельність великої рогатої худоби зменшено на 32%, 

в т.ч. корів – на 31,4%, проте відбувся приріст свиней – 

на 31,4%, овець та кіз – на 46,5%, птиці – на 26,1% в 

порівнянні з 2007 роком.  

Процес формування кон’юнктури ринку молока 

й молочних продуктів пов’язаний із фізіологічними 

потребами людини споживати певну кількість 

молочних продуктів і платоспроможністю населення.  

Зменшення виробництва молока у 2013 році 

порівняно з 2007 роком відбулось в усіх категоріях 

господарств (див. табл. 1). Але якщо в 

сільськогосподарських підприємствах в останні три 

роки виробництво молока стабілізувалось і в 2013 році 

зросло на 8,6% в порівнянні з 2007 роком, то в 

господарствах населення падіння виробництва молока 

продовжувалось щорічно на 6,7-10,1%. Оскільки 

господарства населення виробляють 96,4-97% молока, 

то його виробництво в цьому секторі є визначальним у 

загальному виробництві даного продукту [3]  

Одна з ключових проблем молочної галузі – 

сировинна, тому що на внутрішньому ринку є дефіцит 

молока, що спричинено низкою чинників, зокрема 

сезонністю виробництва. Влітку молока виробляють у 

2,5-3 рази більше, ніж узимку, і молокопереробні 

підприємства змушені переробляти надлишки 

сировини на промислову групу товарів. 

Птахівнича галузь була і залишається важливою 

складовою у забезпеченні населення продуктами 

харчування, а переробної промисловості – сировиною. 

Протягом останнього часу яйця та м’ясо птиці є чи 

найдоступнішими продуктам для населення. 

Понад половину яєць в Україні виробляють 

сільськогосподарські підприємства, частка яких у 

загальних обсягах виробництва складає 60%. У 

Львівській області цей показник становить лише 24%. 

Це зумовлено, передовсім, значними інвестиціями 

нових власників у технічне переоснащення і 

розширення виробничих потужностей цих 

підприємств, їх ефективним менеджментом, якісним 

поліпшенням племінних ресурсів, удосконаленням 

ветеринарного обслуговування, державною 

підтримкою галузі. 

Риба та рибна продукція відіграє значну роль у 

забезпеченні продовольством населення країни.  

Вилов риби у Львівській області з кожним 

роком зменшується (див. табл. 1). У 2013 році цей 

показник скоротився на 29,4% у порівнянні з 2007 

роком. Основна кількість риби і рибної продукції 

надходить з Одеси, де є порти, і з Києва, де найбільше 

розмитнюють цього продукту. На Львівщині є 

приватні підприємці, які в невеликих ставках 

розводять коропів, карасів, щуку, іноді – товстолоба. 

Основним чинником розвитку внутрішнього 

ринку плодів та ягід є попит. Він формується перш за 

все під впливом споживчих смаків, доходів населення 

та цін реалізації. 

Основними фруктами, які вирощуються у 

Львівській області є яблука, груші, сливи, вишні, а 

овочами, які користуються попитом, є «борщовий 

набір». Закупівлю фруктової та овочевої продукції, 

переважно здійснюють жителі міст, споживачі із 

середнім та високим рівнем доходів. 

Протягом 2007-2013 років намітилась тенденція 

до невеликого збільшення обсягів виробництва 

фруктів та плодоовочевої продукції, але овочів дещо 

скоротилось (див. табл. 1). Так, 2013 році виробництво 

овочів в області порівняно з попереднім роком дещо 

зменшились і становило 456,7 тис. т. Валовий збір 

плодоягідних культур у 2013 році становив 97,3 тис. т. 

Відносно 2012 року плодів та ягід зібрано більше на 

3,4 тис. т, або на 3,7%. У структурі виробництва плодів 

та ягід переважала частка зерняткових культур 

(72,8%), кісточкових зібрано 17,6%, ягідних – 5,2%, 

горіхоплідних – 4,4%. [3]. 

У загальному виробництві картоплі в Україні 

частка Львівської області протягом 2007-2013 рр. 

коливалася в межах 6,7-8,0%, тобто вона входить до 

п’ятірки передових областей – виробників картоплі у 

країні. 

З даних таблиці 1 можемо спостерігати 

перемінну тенденцію виробництва картоплі, так у 2010 

році рівень її найнижчий всього 1259 тис. т, проте вже 

в 2011 – 1825 тис. т, а в 2012 – 1830,8 тис. т, але у 2013 

році знову спад на 257,4 тис. т. в порівнянні з 

попереднім роком.   

Економічна криза відчутно позначилась на 

цукровому виробництві, що призвело до різкого спаду 

виробництва цукру [3], витіснення вітчизняних 

товаровиробників із зовнішнього продовольчого 

ринку, а також значне скорочення підприємств по 

виробництву даного продукту. Хоча є і позитивні 

тенденції розвитку, а саме збільшення виробництва 

фабричного цукрового буряку на 31,1% у 2013 році в 

порівнянні з 2007 роком. 

Нарощування обсягів виробництва цукрових 

буряків у Радехівському районі, спричинено, перш за 

все, розташуванням на території району цукрового 

заводу. Оскільки внаслідок занепаду галузі різко 

знизилась зацікавленість сільськогосподарських 

підприємств у вирощуванні цукрових буряків, то 

цукровий завод проблему забезпечення сировиною 

вирішив шляхом самостійного вирощування даної 

культури на орендованих землях. 

В сучасних умовах однією з головних проблем у 

Львівській області є забезпечення харчовими 

продуктами населення за рахунок власного 

виробництва, їх фізичної та економічної доступності 

для всіх верст населення у відповідності до 

раціональних нормам споживання. Вирішення даної 

проблеми залежить від ряду чинників, а саме 

диспропорції у виробництві сільськогосподарської 

продукції, низька її рентабельність, висока 

концентрація виробництва аграрної продукції в 

господарствах населення, низький рівень розвитку 

ринкової інфраструктури продовольчого ринку, 

невідповідність рівнів виробництва та споживання 

продуктів харчування, значна частка імпорту 

сільськогосподарської та харчової продукції, зміна 

кліматичних умов в країні та світі, тощо. 
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Аналіз споживання основних продовольчих 

продуктів на одну особу за рік свідчить про те, що 

продовольчий ринок Львівської області функціонує в 

умовах невеликого попиту переважної більшості 

населення майже на всі продовольчі продукти (табл. 

2). 

Таблиця 2 

Динаміка споживання продовольчої продукції на одну особу у Львівській області, кг 

Індикатор,одиниця виміру 
Раціон-

норма 
2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

2013 до 

2007 % 

Споживання хліба та 

хлібопродуктів, кг 
101 118,8 119,2 115,3 104,7 105,9 106 107,2 90,2 

Споживання м’яса та 

м’ясопродуктів, кг 
80 40,1  44,7 45,4 45,9 45,4 48,2 49,3 122,9 

Споживання молока та 

молочних продуктів, кг 
380 250,5  233,9 218,2 210,5 207,6 226,1 238,7 95,3 

Споживання яєць, од. 290  230 238 250 266 287 288 295 128,3 

Споживання риби та 

рибопродуктів, кг 
20 12,2 14,8 12,2 11,3 10,8 10,9 11,2 91,8 

Споживання овочів, кг  161 127,1 128,4 121,9 126,1 147,8 148,0 144,8 113,9 

Споживання плодів та ягід, кг 90 39,3 41,9 43,0 45,5 45,9 47,9 49,5 126 

Споживання картоплі, кг 124 158,3 155,3 168,7 154,5 177,8 174,3 158,6 100,2 

Споживання цукру, кг 38 36,5 39,3 36 33,9 36,4 36,8 38,1 104,4 

Споживання олії та інших 

рослинних жирів, кг  
13 14,6 14,5 16,3 15,7 14,7 14,2 14,3 97,9 

Джерело: розраховано на основі [3] 

 

Зменшення споживання стосується таких 

продуктів як хліб і хлібопродукти (-9,8%), молоко і 

молокопродукти (-4,7%), риба (-8,2%), олії (-2,1%). В 

той же час споживання м’яса і м’ясопродуктів 

(+22,9%) яєць (+28,3%), картоплі (+0,2%), овочів й 

баштанних (+13,9%), плодів та ягід (+ 26) та цукру 

(+4,4%) протягом аналізованого періоду суттєво 

збільшилось. Проте не зважаючи на збільшення 

споживання деяких продуктів рівень раціональної 

норми не досягнутий. 

Ця тенденція свідчить про економічну кризу, 

коли через суттєве зростання цін на продукти 

харчування населення стало обмежувати себе в їх 

споживанні. Відповідно населення все більше стало 

споживати дешевих хлібобулочних виробів, яєць, 

картоплі, овочів. Тобто, власні енергетичні потреби 

населення країна забезпечує за рахунок дешевих 

(доступніших) продуктів, що свідчить про 

незбалансованість харчування населенням. 

Споживання таких важливих для організму людини 

продуктів як м’ясо, молоко, риба, плоди і фрукти 

значно зменшилось, хоча й має тенденцію до 

зростання протягом 2007-2013 рр. 

У Львівській області ціни практично на всі види 

продовольчих товарів постійно зростають, внаслідок 

чого вони стають недоступними для все більшої 

кількості населення (табл. 3). 

Таблиця 3 

Динаміка споживчих цін на продукти рослинного та тваринного походження у Львівській області, за кг 

Показник  

                        Галузь 
2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

2014 до 

2007 % 

Хліб житній і житньо-

пшеничний 
2,6 3,35 3,63 4,07 4,44 5,07 5,35 7,12 273,8 

М’ясо та 

м’ясопродукти:  

- яловичина 29,37 39,85 40,83 39,83 48,46 52,15 50,68 67,88 231,1 

- свинина 25,63 37,80 39,47 39,45 42,79 47,49 45,53 63,74 248,7 

- птиця 15,83 17,88 18,37 20,00 22,71 22,82 20,53 30,4 192 

Молоко та молочні 

продукти 
3,25 3,91 5,07 6,5 7,47 7,46 8,2 9,23 284 

Яйця (10 од.) 7,45 10,43 9,56 7,84 9,60 9,04 11,01 14,4 193,3 

Риба та рибопродукти 17,17 20,25 21,97 21,96 22,76 22,71 22,98 27,22 158,5 

Овочі та баштанних: 

- капуста 2,27 0,88 2,71 4,61 0,94 2,09 1,69 2,3 101,3 

- морква 3,11 2,20 3,62 3,81 2,46 2,32 3,14 2,84 91,3 

Плоди та ягоди 

(яблука) 
6,89 6,73 6,77 6,36 5,97 6,09 5,72 7,31 106,1 

Картопля 2,00 2,34 2,60 4,26 1,74 1,54 4,57 2,76 138 

Джерело: розраховано на основі [3; 4] 
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Наведені дані свідчать, що протягом 2007-2014 

років ціни на окремі види продовольчої продукції 

зросли практично у 1,5-2,5 рази, у той же час середній 

рівень зарплати за сім років зріс на 1434 грн [3].  

У Львівській області станом на 2013 рік 

сільськогосподарську продукцію виробляють 583 

великих і середніх підприємств різних форм власності, 

із них – 257 приватних. У приватному секторі 

продукцію сільського господарства виробляють 1190 

селянських (фермерських) господарств та 343 тисячі 

господарств простого населення [3].  

Львівська область має достатньо 

конкурентоспроможних підприємств, які беруть участь 

у розвитку продовольчого ринку регіону. Ці 

підприємства своїми виробами витісняють з ринку 

низькоякісну імпортну продукцію, посилюють й 

активізують ринкову конкуренцію. Намітились такі 

характерні тенденції: подальше поглиблення 

асортиментних груп; створення нових видів продукції; 

досягнення нових рівнів якості; перехід до нових видів 

сировини і вдосконалення самої системи просування 

товарів на ринок. 

Аналіз динаміки експортно-імпортних операцій 

продовольчими товарами на Львівщині показав, що 

експорт деяких сільськогосподарських продуктів має 

стрімку тенденцію до зростання (табл. 4).  

Таблиця 4 

Динаміка експорту-імпорту продукції у Львівській області, т* 

Показник 
2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

2013 до 

2007, % 

Експ. Імп. Експ. Імп. Експ. Імп. Експ. Імп. Експ. Імп. Експ. Імп. Експ. Імп. Експ. Імп. 
Хлібобулочні 

та 

кондитерські 

вироби з 

борошна 

131,5 3,4 186,1 7,2 503,7 79,5 640,9 275,8 604,3 269,2 629,4 260,5 725,9 561 552 16500 

М’ясо та 

харчові м’ясні 

продукти 

72,2 2108,3 13,7 101904 - 86809 - 81589 163,3 92166 1802,9 121201 2675,9 51284 3706 2432 

Молоко та 

молочні 

продукти 

223 102,3 65,5 672,4 28,0 8,8 32,0 241,3 352,0 78,4 17,2 36,1 10 205,9 4,5 201 

Риба і 

ракоподібні 
75,3 1914,3 69,5 5840,6 106,4 4527,7 74,1 2610,1 - 2731,1 - 2483,6 - 1805,5 - 94,3 

Цукор - 0,1 5,0 0,6 - - - 1,5 4,9 2,5 167,3 2,0 780,5 2 - 2000 

Олія 

соняшникова 
13022 5,2 6693 - 13879 - 54800 - 93078 - 234261 - 60732 - 466 - 

Джерело: розраховано на основі [3; 4] 

 

На початок 2014 року частка Львівщини в 

загальнодержавному експорті становить 2,4% і наша 

область посідає 12 місце за обсягами експортних 

поставок серед регіонів України.  

Львівщина як прикордонний регіон має всі 

умови для розвитку двосторонніх відносин із країнами 

Євросоюзу. Імпорт з ЄС на сьогодні становить близько 

75% імпорту Львівщини загалом, хоча  більшість 

імпортованої продукції має вітчизняні аналоги і 

здешевлення цієї продукції та підвищення її якості 

може призвести до підвищення конкурентоздатності 

вітчизняних товарів. Проте, необхідно зауважити, що 

значна кількість продукції завозилась не для власних 

потреб, а з комерційною метою для подальшого 

перепродажу в інші регіони. 

Основними шляхами їх вирішення можуть бути: 

 забезпечення стійкого зростання 

виробництва і підвищення доступу для споживачів 

продуктів рослинництва, тваринництва; 

 введення нормативних торговельних націнок 

для підприємств оптової, роздрібної торгівлі в частині 

реалізації продуктів першої необхідності; 

 об’єднання дрібних колективних селянських 

господарств у великі об’єднання в межах районів 

області;  

 введення мінімальних гарантованих 

закупівельних цін, що забезпечують товаровиробникам 

високу рентабельність виробництва і його розширення;  

 підвищення рівня екологічності та якості 

продукції шляхом стимулювання біологічного 

виробництва екологічно безпечного продовольства; 

 залучення провідних фахівців до участі в 

процесі удосконалення нормативно-правової бази та у 

розроблення нових законопроектів стосовно розвитку 

галузь; 

 впровадження європейського досвіду 

аграрної політики в практику України та регіонів. 

 

ВИСНОВКИ І ПЕРСПЕКТИВИ 

ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Отже, для стабільного розвитку продовольчого 

ринку регіону необхідно прискорити процеси 

реформування аграрного сектору України, який 

безпосередньо впливає на розвиток продовольчого 

ринку Львівської області. Потрібна суттєва 

модернізація в напрямі розвитку підприємницької 

діяльності як в місті, так і на селі, впровадження 

інноваційних технологій у виробництво, забезпечення 

дохідності товаровиробників, а також розбудови 

соціальної інфраструктури та розвитку сільських 

територій. 

Подальші дослідження в цьому напрямі слід 

зосередити на поглибленні аналізу показників 

ефективності функціонування підприємств Львівщини 

(збуту, цін реалізації готової продукції), а також більш 
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детальному вивченні досвіду країн Європи щодо розвитку продовольчого ринку регіону. 
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Кондра Ольга Романовна 

ХАРАКТЕРИСТИКА СОВРЕМЕННОГО СОСТОЯНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО РЫНКА 

РЕГИОНА 

Развитие рыночных отношений Украины требует нового взгляда на место регионов в общеукраинской 

системе отношений при формировании продовольственного рынка. Изучение проблем продовольственного рынка 

региона является объективной предпосылкой для создания нормальной жизнедеятельности населения. 

Негативные последствия реформирования продовольственной сферы не удалось преодолеть и в настоящее 

время, поэтому актуальными остаются вопросы функционирования процессов развития продовольственного 

рынка, особенно на уровне региона, и усовершенствование его территориальной организации на основе 

повышения эффективности сельскохозяйственного производства, перерабатывающего звена и сферы торговли. 

В статье автором исследовано современное состояние продовольственного рынка Львовской области за период 

2007-2013 годов. В частности автором оценены динамика объемов производства продукции растительного и 

животного происхождения, уровень потребления сельскохозяйственной продукции, специфику формирования 

потребительских цен, а также объемов импорта-экспорта товаров сельскохозяйственного назначения. В 

результате анализа продуктовой структуры продовольственного рынка Львовской области выявлено, что в 

области наблюдается несбалансированное потребление продуктов питания населением, экономическая 

недоступность продовольствия из-за невысоких и нестабильных доходов населения, рост потребительских цен 

на продовольственные товары более быстрыми темпами, чем доходы населения, импортозависимость региона 

по отдельным продуктам питания. На основе анализа выделены основные проблемы развития 

продовольственного рынка Львовской области и основные пути их решения. Полученные результаты 

исследования могут использоваться при разработке стратегических и программных документов на 

региональном уровне, в частности Стратегии развития Львовской области, Программы развития 

продовольственного рынка региона, а также для решения целого ряда текущих проблем, в частности тех, что 

требуют принятия неотложных решений органами государственной власти и местного самоуправления. 

Дальнейшие исследования в этом направлении следует сосредоточить на углублении анализа показателей 

эффективности функционирования предприятий Львовской области (сбыта, цен реализации готовой продукции), 

а также более детальном изучении опыта стран Европы, по развитию продовольственного рынка региона. 

Ключевые слова: продовольственный рынок региона, сельскохозяйственная продукция, объемы 

производства, потребления, цена, экспорт, импорт. 

 

Kondra O. 

CURRENT STATE OF THE REGIONAL FOOD MARKET 

Development of market relations in Ukraine requires a new look at the place in all the regions of the system of 

relations in the formation of the food market. The study of the problems of the food market in the region is creating 

objective conditions for the normal life of the population. The negative effects of food sector reform has not been overcome 

till now, so the issue of  operation processes of the food market remains relevant, especially at the regional level, and 

improvement of its territorial organization by improving the efficiency of agricultural production, processing and trade 

area. The current state of the food market of L’viv region in the 2007-2013 time period has been investigated. In 

particular, the author has estimated the dynamics of production volumes of plant and animal consumption of agricultural 

products, the specific formation of consumer prices and volumes of imports and exports of products for agricultural 



 Науковий вісник Мукачівського державного університету, 2015 
 

154 

purposes. An analysis of the structure of the food product market of L’viv region revealed that the unbalanced food 

consumption among population is observed in the region, economic inaccessibility of food due to insufficient and unstable 

incomes, more rapid growth of food prices than income, dependence of the region on import for some products. On the 

basis of the analysis, the main problems of the food market of L’viv region and basic solutions have been suggested. The 

results of research can be used in the development of strategic and program documents at the regional level, including 

Strategy of L’viv region food market in the region, and for a multitude of current problems, particularly those requiring 

urgent decisions by state and local authorities. Further research in this area should focus on deepening the analysis of 

indicators of efficiency of enterprises in L’viv region (sales, sales prices of finished products), as well as more detailed 

study of the experience of European countries for the development of the food market in the region. 

Keywords: food market in the region, agricultural products, production, consumption, prices, export, import. 
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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЗМІН РАНГІВ В РЕЙТИНГУ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

ЗА ПОКАЗНИКАМИ ГІДНОЇ ПРАЦІ  
 

В роботі проведено дослідження структури рейтингу регіонів України, які були об’єднані за географічною 

ознакою, за результатами розрахунку інтегрального індексу людського розвитку за показниками блоку «Гідна 

праця» у 2012-2013 рр. Визначено необхідність постійного моніторингу показників розвитку умов праці 

відповідно до міжнародних стандартів в умовах поглиблення євроінтеграційних процесів. Мета статті полягає у 

здійсненні порівняльного аналізу показників умов праці за регіонами України для виявлення тенденцій щодо зміни 

умов праці відповідно до Концепції гідної праці та розробки рекомендацій щодо поліпшення стану умов праці в 

окремих областях. При проведенні порівняльного аналізу умов праці використані загальнонаукові методи 

аналітичних та логічних узагальнень. За допомогою статистичного та графічного методів показані тенденції 

структурних зрушень в загальноукраїнському рейтингу людського розвитку за показниками блоку «Гідна праця». 

Визначено, що описаний методичний підхід до аналізу умов гідної праці в регіонах України дозволяє на 

макроекономічному рівні дослідити сучасний стан ринку праці країни. Результати дослідження можуть бути 

використані в наукових дослідженнях з метою розробки рекомендацій щодо покращання умов праці відповідно до 

Концепції гідної праці. Виявлено, що існує значний розрив у отриманих зважених каліброваних значеннях 

результатів вимірювання людського розвитку за показниками блоку «Гідна праця». Встановлено, що різка зміна 

позиції регіону в рейтингу за окремими показниками не призводить до значних структурних зрушень в загальному 

рейтингу людського розвитку. Результати мають практичну значущість для фахівців, які проводять 

узагальнений аналіз показників соціальної політики як окремого регіону, так і країни загалом. Перспективами 

подальших досліджень у даному напрямі є визначення змін умов праці від впровадження основних положень 

Концепції гідної праці. 

Ключові слова: гідна праця, показник, регіон, ранг, рейтинг, аналіз 

 

ВСТУП 

 

Постановка проблеми. В сучасних умовах 

розвитку ринкового середовища праця є джерелом 

задоволення потреб людини, формою реалізації її 

інтелектуальних і фізичних здібностей і, як результат, 

є запорукою економічного зростання суспільства. Тому 

праця в нашій країні повинна бути забезпечена 

гідними умовами відповідно до міжнародних 

концепцій корпоративної соціальної відповідальності. 

В такому контексті концепція корпоративної 

соціальної відповідальності впроваджується з метою 

економічної збалансованості та соціальної 

стабільності. Актуальність дослідження показників 

розвитку умов праці пов’язана з виявленням тенденцій 

змін з метою виробки рекомендацій щодо покращання 

умов гідної праці і відповідності їх міжнародним 

стандартам. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Дослідженням окремих аспектів гідної праці та методів 

її вимірювання присвячені праці багатьох зарубіжних 

науковців, серед яких можна назвати Р. Анкера, 

Ф. Бонне, М. Бречта, П. Болтона, Г. Стендинга, 

Ж. Фігуердо. У вітчизняній науці гідна праця в системі 

соціально-трудових відносин досліджується в працях 

І. Акімової, А. Гальчинського, О. Грішнової, 

А. Колота, Е. Лібанової, Ю. Маршавіна, Г. Назарової, 

С. Українца та інших. Розроблена українськими 

науковцями Методика вимірювання регіонального 

людського розвитку, в рамках якої розглянуті питання 


